

## "Час мэра"

Очередной "Час мэра" состоится 31 июля с. г. в 20 часов на ГСТВ "Акцент". По интересующим горожан вопросам звонить по телефонам 2-49-63, 2-49-83. Во время прямого эфира - 2-09-09, 2-09-10.

## Экімшілік кеңестегі мәжілістен

Жамиғатқа жайлы хабар  
Біздің қаламыз республика бойынша жарты жылдық газета толықымен есеп айрысқан алғашқы тұтынушы болып отыр. Бұл туралы "Казакгаз" басшылары жедел хаттеп ри-зынықтарын білдіріп, хабарлады.

Әкімшілік кеңес араласып, Лисаков кен байыту комбина-ты коммунальды қызметтердің карындарын езесінде алған-дынан барлық карындар жа-былды.

Бырак, бул басқа кәспорындарға арқаны көнге салуға болады деген сез емес. Жеке тұтынушылар болсын, кәспорындар болсын еркін езесін шығынан өздері етеуге тыс. Алда келе жатқан қақаған қысқа сенімді күрүшін берешктерден күтіліп, алдын-ала етем ақысын жасаудың камын карастыру керек.

**Зейнетакы.** Зейнетакы коры 38 млн. тенге жаржылан-ды. Ардагерлерге шілде айының зейнетакы толық теленеді. Сонымен көтөр та-мыза да 17 млн. тенге жа-жасалып койылды. Барлық тізім аулеметтік қамсыздандыру ба-скарамасынан Халықтық банкке еткізді.

Зейнеткерлерге топталып банк есігін алдын "кузетіп" түрудың еш қажеттігі жоқ. Әркімге есеп шоты ашылған. Сенім хат жаздыру да осы жерде дайындалады. Ал жүре ал-майтын карттардың үйлеріне апару ушин араны Каулы шығарылып, жұмыс жасалуда. Қазіргі қындық, тек қана қызметтің мемекемден екіншігө аустыру басырында тұнданап отыр. Ол уақытта қындық, таяу арада реттеледі. Эрі зей-нетакы беру ынғайына қарай банк белгідейнін жұмыстарлай-

Газета издается  
с 1 марта  
1969 г.

Вторник,  
29 июля  
1997 г.

№59 (2881)

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

# Лисаковская ЖИДОВЬ

Цена для подписчиков на II полугодие - 450 тенге, для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 250 тенге

## С оперативного совещания в городской администрации

### Время прятых новостей

Платежи. Наш город - единственный в республике, который за полугодие полностью рассчитался за газ. О чем и сообщил телеграммой руководитель Казахгаза. Это стало возможным благодаря тому, что эти расходы, в ущерб тем же ремонтным работам и подготовке к зиме, взяли на себя в свое время Адисовет; в последние месяцы АО "Лисаковский ГОК" "переписал" на себя долги газовикам коммунальных служб в счет долгов своих собственных.

Так что хотя мы теперь и выглядим неплохо на фоне общих неплатежей, но долги за газ и населению, и предпринятием надо возвращать, чтобы в зиму вошли уверенно и с гарантней, что перекинем ее нормально. Откровенно говоря, некоторые организации вытинали прошлую за счет других, и продолжать сидеть нждивенцем на чужой шее негоже. Есть должники среди населения. Обращение председателя Адисовета, опубликованное в предыдущем номере, четко и ясно говорит - не

дверей. На каждого открыт счет. Доверенности (если это необходимо) вам оформят здесь же. Готово к подписанию распоряжение, согласно которому произведут эту операцию на дому тем, кто не способен прийти сам (об этом мы сообщим дополнительно - куда звонить или кому обращаться). Надо немного подождать, чтобы снять сложности, связанные с передачей функций по выплате пенсий с управления соцзащиты. Пересматриваются и порядок работы филиалов банка.

Ну а как быть тем, кто вообще не встает? Просьба к родственникам: получите в больнице справку о характере заболевания с указанием конкретного физического состояния человека, затем представьте ее и заявление о вызове работника банка на дом для оформления доверенности в приемную Народного банка в З мкр.

**Здравоохранение.** Директор Лисаковского филиала ФОМС Е. Джалинов награжден грамотой республиканского ФОМС за активную работу по внедрению обя-

городов - какой красивее и чище.

У Лисаковска есть все основания получить первое место.

В этой связи объявляется двухнедельный срок по наведению чистоты и порядка.

А для этого необходимо (кроме проведенного элементарной уборки) прежде всего избавиться от 3 источников загрязнения:

1 - председатель Адисовета подписал распоряжение об упорядочении торговли. Теперь продовольственными товарами будут торговать только на центральном рынке и мини-рынке 5 микрорайона.

Промышленными - на центральном рынке и возле магазина "Махаббат" (бывший "Малыш"). Во всех остальных разрешенных точках - только продукцией с садов-огородов.

Все увещевания, в том числе и личные председателя Адисовета наводить за собой порядок, ни к чему не привели. Доводы уличных торговцев "мы платим налоги и сбороны" не повод оставлять за собой грязь и беспорядок.

ГОВД, санитарной погоды, СЭС

должны оставлять за собой следы - остатки материалов, грунт.

### Осталось только развести руками...

На выходные дни ГУТ отключил диспетчерскую службу "Лисаковсккоммунэнерго". По словам представителя энергетиков - их долг ГУТ составлял около 10 тысяч тенге. Комментарии здесь просто излишни. Дано указание, что если эта частная фирма будет вести себя таким образом, то с ней будет сложно "срабатывать". Не тот случай и не настолько велика сумма, чтобы вести о чем-то речь.

Заочная юридическая  
служба "ИИ"

## Пенсионеры, спешите получить РНН

Как уже сообщалось, с 1 июля т. г. в республике начались реализация одной из важнейших программ правительства - погашение задолженности по пенсиям и выплата текущих пен-

де взертіледі.

Ал тасек тартыл жатқан адамдар мен мугедектер үшін, тұган-тұстары ауруханадан ауруына түсінк берген анықта-мамен Халықтық банк атына, сенін хатын жағызыру үшін банк қызметкерін шақыртқан арызын акеледі. Сол бойынша керекті күжаттардың барлығы да үйде дайындалып, зейнетакыны тұстарының алтып отырынан жа-дай жасалады. Бундай ынгайлы жай тек кана Лисаковта қолға алынып отыр.

**Н**Е ТАК ДАВНО в нашем го-роде проводился социоло-гический опрос, в котором жителям предлагалось ответить на ряд воп-росов, определяющих их отношение к родному городу, мнение о перспективах Лисаковска и своих лично-связанных или, напротив, не связанных с ним.

Последние месяцы, а впрочем, и дни, вносят в жизнь Лисаковской СЭЗ немало нового. Череда собы-тий на нашей земле не проходит мимо лисаковцев - они участвуют в них, либо имеют к ним какое-то отношение.

Мы решили понтересоваться у молодых горожан, как они расце-нивают день сегодняшний нашего города?

Светлана, 22 года, воспитатель:

- Меня очень радует, что для многих регионов области наш го-род стал своеобразным ориентиром - как можно выжить и как следует жить. Говорю так потому, что часто езжу к знакомым, родственникам - сельским жителям, и слышу, как люди, ругая нынешний развал, обязательно вспоминают о Лисаковске: "У них там все по-людски! Работать, видеть, могут - вот и живут неплохо!". Ну, как тут не гордиться?

Игорь, работник одного из цехов КБР, 29 лет:

- Я совсем недавно собирался уехать из города. Не мог устроиться - ну, думаю, не везет мне здесь. Сейчас работаю, зарплата неплохая. Как говорится, с сытым желудком и жить веселей. Для меня теперь все изменилось, и пока я буду работать здесь, ни о каком переезде и речи не будет. Все-таки, таких городов, как наш - мало...

расплатимся вовремя и в полном объеме - зимой придется тужо.

**Пенсионное обеспечение.** Финансовые службы обеспечили сбор в пенсионный фонд 38 млн. тенге. Наши ветераны получают пенсию за июнь, сделан резерв на ав-густ и 17 млн. тенге. Практически все списки переданы из управ-ления соцзащиты в Народный банк.

Получателям пенсий нет необ-ходимости толпами стоять у его

затального медицинского страхо-вания.

**Коммунальное хозяйство.** В городе начата установка счетчиков холодной воды. Первым их владельцами становятся по-лучатели жилищных пособий. Средства выделяются из фонда со-циального и экономического раз-вития ЛСЭЗ.

**Кто чище?**  
Аким области обывил смотр

дано указание привести распоря-жение в действие и неукоснитель-но его исполнять.

2 - строительные площадки. ГОКу и банку "ТуранАлем" дано задание навести порядок на своих объектах.

ДСП-5 не будут оплачены ра-боты, проведенные в 3 микрорайо-не, - такое "качество" никому не нужно.

3 - несмотря на неоднократные указания, коммунальщики при вы-полнении ремонтных работ про-

**Слава и Оля, молодые супру-ги, предприниматели:**

- О нашем городе сейчас говорят всюду. Даже в поездке едешь, уже в России, а слы-  
**Экспресс-опрос "МС"**

у нас нет - на улицах, я имею в виду. В других городах это давно поваль-ное явление. И еще, что хочу отме-тить - трудности трудностями, а го-род все-таки хоро-

Он на деле, а не на словах, завоевал признание всех горожан. Я очень бы хотел найти работу и на-всегда оставаться в Лисаковске!

**Гульнара, продавец коммер-ческого отдела:**

- В последнее время Лисаковск сделал большой шаг в плане рас-ширения партнерских связей. То и дело в нашем городе гости из даль-него, ближнего зарубежья, делега-ции из области, всевозможные кон-ференции. Кто-то едет к нам за опытом, кто-то им делится. Для ма-ленького города, мне кажется, это очень престижно.

То и дело берешь газету и смот-ришь - на первой странице опять визиты, визиты... Недавно какой-то англичанин важный приехал. Раньше лисаковцы, по-моему, сдела-ли бы из этого сенсацию, а в ны-нешние дни - вроде как в порядке вещей. Теперь, наверное, мало кто удивится, если вновь наш город по-сетит Президент. Мы уже заявили о себе.

**Н**Е СЛУЧАЙНО тут прозвучали все ответы респондентов. Никто из них не сказал о городе плохо, никто не пожал плечами. На-оборот, мнением молодые люди де-лились очень охотно и, как мне по-казалось, с оттенком гордости.

Скоро Лисаковск отмечает свой очередной день рождения. Видимо, в праздничные дни именинник у-слышит не одну сотню признаний в любви, пожеланий, светлых надежд горожан. В том числе - от своих сверстников...

**Е. АНДРИЯНОВА.**

Очередной выпуск "МС" чи-тайте на 2 стр.

сий путем их зачисления на спе-циальные счета пенсионеров.

Однако в ходе этой опера-ции выявилось, что многие пен-сионеры до сих пор не имеют РНН, т. е. регистрационный но-мер налогоплательщика, хотя объявлялось о его необходи-мости давно и не раз. Ведь без простояния этого номера в банковских документах ни один вкладчик, в том числе и пенсю-нер, не может снять со своего счета нужную ему сумму - та-ково требование Указа Прези-дента "О налогах и других обя-зательных платежах в бюджет" (ст. 147, п. 1).

Но, учтывая исключитель-ность сложившихся обстоя-тельств, Налоговый комитет Мин-фина РК и Акционерный Народ-ный сбербанк Казахстана заклю-чили соглашение, согласно которому всем пенсионерам, не имеющим регистрационный но-мер налогоплательщика, с 1 июля по 30 сентября т. г. необ-ходимо присвоить РНН.

А пока на этот период, т. е. только до 1 октября т. г., дей-ствие пункта 1 статьи 147 упо-мянутого Указа в отношении пенсionеров приостанавливается, т. е. не будет распространяться на операции по выплате за-долженности по пенсиям и те-кущих ленсий.

Но за указанный срок, ува-жаемые пенсионеры, вы долж-ны получить регистрационный номер налогоплательщика, ибо это напрямую затрагивает ваши интересы.

По материалам Минфина РК ("Я покупатель и собственник").

**Справка:** у нас в Лисаков-ске РНН пенсионеры, приехав-шие в наш город до 1. 01. 1997 года, могут получить в управ-лении соцзащиты, после 1. 01. 1997 г. - в каб. №46 налоговой инспекции на 4-м этаже во втор-ник, четверг. За июнь пенсия будет выдана без РНН.

## Нет городов лучше

шашы "Арай", "Лисаковск". А чаще всего - "водка-арайка" (смеются). Мы эту "арайку" в качестве презен-та в Россию возим. Ее там нахвали-вают...

А что касается Лисаковска - тыфу, тыфу, чтоб не слазить. Сегодняшний день у города - достаточ-но стабильный, если смотреть в целом. Есть небольшие нюансы, но все-таки, живем-то ведь мы намного лучше соседей - не секрет.

Павел, 30 лет, слесарь из "Гор-коммунэнерго":

- Многие мои знакомые кричат - жить тут плохо, уедем! Да что-то никто не уезжает. Потому что хорошо там, где нас нет. Ведь сколько из России назад вернулось? Не смогли работу найти, и все. А у нас, если не ошибаюсь, безработица не растет. И что характерно - ниших

шеет. Смотришь, то там деревца по-садили, то тут асфальт появился.

**Инна, музыкальный работник:**

- Недавно вернулась из Петро-павловска, с учебы. Там люди, к при-меру, давно забыли о горячей воде, природном газе. Во всех кварти-рах - либо электроплиты, либо баллоны. С электричеством тоже "на-приженка". Долги по зарплате - ну просто сумасшедшие. Так что все сравнения - только в пользу наше-го города. Кстати, петропавловцы очень высоко ценят продукцию "Арай".

**Евгений, 21 год, в поисках ра-бочего места:**

- В Лисаковске я совсем недав-но, приехал сюда из села. Жизнь тут, конечно, совсем другая - с на-шей не сравнят. Лисаковцы, знаю, очень уважают и ценят своего пред-седателя Адмсовета - Альберта Рау.

# "Молодежная среда"

БУКВАЛЬНО НА ДНЯХ закончили свою летнюю трудовую вахту ребята из городского разновозрастного трудотряда, сформированного по инициативе городского отдела образования и комиссии по делам несовершеннолетних при Администрации ЛСЭЗ.

Целый месяц трудились на благоустройстве города и поселка Октябрьский бригады подростков и школьников. Самые старшие - от 13 до 15 лет - помогали рабочим дорожно-строительного подразделения. Пять бригад трудились при ЖЭУ и КСК, одна - находила порядок на пляже и стадионе города. Непочатый край работы был и у бригады, помогающей городскому цеху озеленения, и у совсем юных работниц, трудившихся при комитете многодетных семей.

По окончании рабочей смены - в полдень - ребята собирались у стен регионального колледжа. В его столовой в это время повара заканчивали "ворохить" над кастрюлями с ароматными борщами и компотами.

Здесь-то нам удалось поговорить и с бригадирами, и с самими ребятами.

Нужно сказать, что мы несколько ошиблись, ожидая увидеть измученных, буквально падающих с ног после нелегкой трудовой вахты девчонок и мальчишек. Напротив, ребята выглядели достаточно бодро и лихо улетали приготовленный мастерами кухни обед. На мой вопрос о трудовых успехах

трое друзей - Костя, Канат и Серик - ответили, что дело ладится, их работа - оказывание саженцев,

вывоз мусора, загрузка его в машину - вполне им по плечу. Кое-что из этого приходилось делать на дачном участке, так что маломальский опыт уже имеется. Времени у мальчишек хватает и поработать, и отдохнуть - сходить на пляж, почитать книжки. Ребятам нравится, что каникулы они проводят с пользой.

А кроме того, их каждый день кормят бесплатным обедом, и в конце трудовой смены все они получают заработную плату. По мнению бригадиров - педагогов регионального колледжа, школы-интерната - их подопечные достаточно серьезно относятся к порученному делу. Никого еще не приходилось подгонять или заставлять что-то переделывать.

Все - и старшие ребята, и младшие - работают на совесть - если убирают во дворах, то выгребают мусор буквально из каждого щели - любому дворнику в пример. Выкосили траву на пляже, ежедневно собирают там мусор и



стекла. Только вот, - сокрушаются ребята, - не ценят порой горожане наводимую ими чистоту. К примеру, Аллея Труда - только навели на ней порядок, глядь, завтра вновь все как было - обертки, банки, кучи бумаг...

А сколько хлама пришлось вытащить из недостроенного спортзала возле шестой школы. Месяцами, если не годами, складировали туда бытовой мусор нерадивые жильцы близайших к нему домов. А убирать его было неко-

му...

Сказали ребята и о недобросовестных владельцах собак. Буквально все дворы города загажены напрепалую результатами их "выгулов". Школьники целый месяц - изо дня в день - это убирали. Месяц было более или менее чисто. А как было бы здорово, если бы мы в этой чистоте жили постоянно!

Словом, потрудились ребята на славу. Помогли многим, на ком лежит обеспечение чистоты и порядка в нашем городе. Хотя их условия работы идеальными назвать было трудно - не хватало инвентаря (сказалась материальная

обеспеченность ЖЭУ и КСК), порой и мозоли на руках появлялись - ребята трудились без рукавиц. Но на следующий год для трудотрядовцев их сошлют в комитете многодетных семей. Вероятно, и инвентарь удастся прикупить - ведь и педагоги, и родители, и руководство жилуправления, да и сами девочки и мальчишки находятся подработка в трудотряде и на следующее лето, и потом. Дело это трижды полезное. И главное, как заметили сами ребята, уж теперь-то они знают, что стоит привести наш город в порядок! Вряд ли когда-нибудь кто-то из них бросит мимо урны пакетик от мороженого. И, наверняка, увидев это, ребята не пройдут равнодушно мимо.

К слову, в "штаб-квартиру" трудотряда - ответсекретарию КДН Т. А. Фитц - за время его работы поступило немало звонков со словами благодарности в адрес работников за их усердие и добросовестность.

Жители города предложили даже, чтобы такие вот отряды работали у нас круглый год. А что? Незанятых подростков много, они будут согласны и на скромный заработок.

А работать молодые лисаковцы умеют - это они доказали!

Е. ВИКТОРОВА.

На снимке: "Сделал дело - "налегай" на щи!". Трудотрядовцы после рабочей смены.

"Широкой этой свадьбе было неста мало..."



## Творческий союз

С 11 по 13 июля на базах отдыха АО "ССПО" прошли юбилейные игры КВН, посвященные 10-летию газеты "Магнетит" на тему "Что написано пером, не вырубишь топором".

В них участвовали 12 команд из подразделений АО "ССПО" и

ВРЯД ЛИ кто возьмется оспаривать тот факт, что свадьба - дело хорошее. Особенно, когда она у тебя впереди, либо уже в прошлом, и ты, озабоченный исключительно лишь подбором приличного костюма и подарка молодоженам, степенно идешь в назначенное время к дверям ЗАГСа, мечтая поскорее увидеть сказочной красоты невесту и посмеяться по-доброму над застывшим и

В. Богатов, Н. Мешкова, А. Иващенко, Т. Никулицен, И. Винс.

Их постоянное участие в турслетах, конкурсах самодеятельной песни нынешнего и прошлого года дало свои результаты. Команда получилась яркая, талантливая и сплоченная.

взволнованным женихом. После трогательной и впечатляющей процедуры торжественного бракосочетания ты, в числе других гостей, мчнешься на машине по всем имеющимся в городе дорогам, то и дело напоминая водителю, чтобы он не ленился давить на сигнал.

Ну а потом - собственно свадьба, на которой пьют, едят и плащут, кричат "горько" и лезут под стол женихи и невесты, чтобы стянуть с ее ноги заветную туфлю, не считаясь с тем, что этот обряд невесте очень даже не нравится...

Если посмотреть на эту же свадьбу глазами жениха и невесты, а тем паче - их родителей, картина будет выглядеть совсем иначе. Свадьба - это результат долгих и напрасных уговоров будущей тещи посмотреть хорошенко docheri - но какой же это муж? Это еще и следствие многодневных утверждений, что друг без друга им уже не жить... И когда все выливается в подачу заявления о вступлении в брак, пришедшие в себя родители начинают судорожно прикладывать смету расходов. Набегает, прямо скажем, немало.



По информации, которую нам предоставили работники горююро ЗАГСа, в наши дни резко снизилось число торжественных бракосочетаний: из 114 семей, создавшихся в этом году, лишь 53 женились, что называется, "честь честью" - с машинами, фатой, гостями и прочими атрибутами свадьбы. В 1996 году за этот же период из 148 регистраций браков 72 были торжественными.

Но отказ от традиций не всегда означает материальные затруднения, порой молодые просто не хотят - по ряду причин - афишировать свое оформление отношений. Кто-то, имея деньги, считает нецелесообразным тратить их на гулины и свадебный наряд, а предпочитает провести неделю-другую в дорогостоящем свадебном путешествии.

Словом, вывод можно сделать такой: традиции, насчитывающие много веков своего существования

очень красивые, добрые, замысловатые, так или иначе, живы по сей день, как дань уважения к культуре народов, да и просто как праздник, который не так часто приходит в наши дома сейчас. Но появляются у нас, а вернее, у молодежи, несколько новые, не присущие старшему поколению черты: pragmatичность, деловитость, что тоже имеет свои плюсы.

Кстати, в наши дни можно увидеть образец сочетания того и другого: свадьбы так называемых "новых русских". Это когда и "пир горой", и точный расчет во всем. Даже свадьба - это некоторый рабочий момент. Отработка "имиджа", демонстрация "престижа". Но канули в Лету те времена, когда людям приходило в голову осуждать чрезмерную помпезность свадеб. Жениитесь на здоровье - кто как может!

Е. АНДРИЯНОВА.

## Почта "МС"

Я случайно прочитала в вашей газете статью о том, как равнодушно отнеслась молодежь к появлению профессиональной дискотеки в нашем городе. У меня тоже есть на этот счет свое мнение.

Совершенно согласна, что "Джамбо" - неплохая дискотека, недавно мы с подругой заходили туда. Но отдыха не получилось, потому что танцевать было некому, десять человек, которые пришли на нее в тот вечер, чувствовали себя по-идиотски, и, поставив в середине зала минут пятнадцать, ушли. Дискозал закрылся...

Но дело тут вовсе не в том, что молодежь "одичала" и считает "стремым" посещать такие мероприятия. Просто взрослые смотрят со стороны и думают: "Вот, заелись! Для них все делаешь, а они об одном заботятся - как бы

## Дело не в том, что мы "одичали"...

по подвалам или пустырям сбраться да клея нанохатся!".

Но, откровенно говоря, если бы взрослые присматривались повнимательнее, они бы все-таки заметили, что это не повальное увлечение, а пристрастие десятка-другого подростков, мягко говоря, бестолковых, которые были во все времена. В массе же своей девчонки и мальчишки нашего города - самые обычные - наглупые, по-своему интересные и небезразличные. Только вот, как и всем детям (да и 17-летним), им свойственно такое качество, как неумение самоорганизовываться. Это только в старых фильмах можно увидеть, как комсорк предлагает классу идти вместе на реку, и все дружно собираются и идут. А на самом деле для того, чтобы организовать массовое мероприятие, не-

дагоги разрабатывают свои учебно-воспитательные планы не один день. Так уж устроены мы, дети!

Конечно, это не значит, что нас надо водить за ручку. Но если вы хотите, чтобы молодежь взяла и собралась вместе хоть на ту же дискотеку, почему бы ее для начала не завлечь туда привлекательными билетами, каким-то интересной программой, на которую может притянуть класс или группа учащихся колледжа?

Просто сказать - мало. Вы докажите: то, что делается для молодежи, делается всерьез, по-настоящему. Докажите, что вы, взрослые, искренне заботитесь о нас и о нашем досуге. А по принципу "заходите, если хотите" даже самая "крутая" дискотека будет пустовать...

Алена САРАНОВА.

команда театра "Бац" г. Рудного.

Впечатлениями о девятом открытом фестивале КВН поделился председатель клуба "Фестин", начальник отдела молодежной политики АО "ССГПО" А. Губерт:

- Вспоминаю фестивали прошлых лет, можно сказать, что это - огромный шаг вперед. Острый юмор, музыкальное сопровождение, костюмы - все на самом высшем уровне. Многие члены жюри, старые КВНщики, просто не ожидали увидеть такое зрелище.

Молодежь КРУ также принимала участие в фестивале, подготовив команду "Сухов и К". В ее состав вошли остроумные и веселые юноши и девушки из Куржункульского рудоуправления, школы №6 и детского сада "Ивушка": Т. Короткова, Л. Цыцера, С. Нужников, И. Руктина, В. Сергеев, Е. Вингерская, М. Зинченко,

Игры состояли из трех конкурсов: представления команды и домашнего задания, разминки и творческого конкурса, причем два последних конкурса готовились уже на турбазе.

И если в первом конкурсе у нас было 7 место, то во втором и третьем - 1 и 2 места соответственно. По итогам трех конкурсов команда "Сухов и К" заняла 6 место.

Хочется надеяться, что в дальнейшем сотрудничество молодежи рудоуправления, школы №6 и детского сада "Ивушка" будет не менее интересным и творческим.

Спасибо коллеге по работе с молодежью ЛГОК С. Либрехт за всеверную помощь в подготовке к выступлению.

А. БОЧКОВСКИЙ,  
зам. начальника КРУ  
по работе с молодежью.



**Молодость  
настает в 40**

Сергей Иванович Наумкин (на снимке) работал на участке стройматериалов Лисаковского ГОКа еще до армии. Вернулся со службы и вновь пришел в родной коллектив, который вскоре веселился на свадьбе Сергея. Теперь - он отец солидного семейства, воспитывает с супругой двоих детей. Любимое увлечение - рыбалка, в-то он и посвящает в основном редкие часы досуга.

На рабочем же месте Сергей Наумкин - очень ответственный, дисциплинирован, и, вероятно, не случайно ему доверили самый основной объект производства на участке - пресс по выпуску силикатного кирпича. И хорошее качество этого строительного материала - результат работы прессовщика.

"Толковый парень, немногословный, но в коллективе у Сергея авторитет неизменно высокий", - так сказали о нем коллеги.

А еще - у Наумкина практически не бывает простое из-за неполадок. Ремонт оборудования он производит сам - быстро и качественно.



# Только для мужчин и женщин

## Чего нельзя говорить мужчине

1. Ты такой же, как твой отец.
2. Ты такой же, как мой экс.
3. Это что, твои волосы в ванной?
4. Я не могу дождаться, когда выйду замуж, чтобы не думать о сексе.
5. Я не могу дождаться, когда выйду замуж, чтобы не думать о деньгах.
6. О чём ты думаешь?
7. Ты отдохнёшь, милый, а я позабочусь обо всем.
8. Я немного отдохну, милый, а ты позабочься обо всем.
9. Ты меня не слушаешь.
10. Все мои подруги считают, что ты мне не подходишь.
11. Все мои подруги считают, что ты меня не любишь.
12. Ты что, сейчас собираешься менять масло?
13. А твоя машина не может двигаться быстрее?
14. Ты что, так собираешься кормить ребенка?
15. Я тебя не боюсь.

## Чего нельзя говорить женщине

1. Ты такая же, как твоя мать.
2. А вот моей бывшей подружке это нравилось!
3. Может, поговорим об этом после секса?
4. Помыть посуду? Но я же вымыл мусор!
5. Я не мастак мыть туалеты.
6. Скажи ей, что меня нет.

Ятрышник - лесная фиалка. У тебя буйное воображение, тебе нравится все нестандартное и необычное. Ты никогда ничего не делаешь только потому, что так поступают другие. Совсем наоборот, это вызывает у тебя внутреннее сопротивление. Ты мужественна и упорна, и всегда знаешь, чего хочешь.

Роза. Ты ни в чем не любишь преувеличений, твой стиль - нежные духи, мягкие цветы, классическая одежда. Ты решительна и рассудительна, и даже в самых трудных ситуациях не теряешь самообладания. Ты мало говоришь о себе, предпочитая слушать других.

Гербера. Ты - серьезный и ответственный человек, никогда ни о чём не забываешь и всегда делаешь то, что от тебя ждут. На твое слово можно положиться - ты никогда никого не обманула и не подвела.

Ландыш. Ты впечатляющая, нервна и ранима, настроения твои переменчивы. По натуре ты - не боещься потому что боишься сделать кому-либо больно. И

эти опасения настолько сильны, что ты уходишь с поля битвы даже тогда, когда знаешь, что совершила правда.

Тюльпан. У тебя открытое сердце, ты уравновешенна и открыта, в тебе столько внутреннего тепла и доброжелательности! На твоем плече всегда можно выплакаться, несильно не сомневаясь, что ты найдешь ласковые слова, которые успокоят израненную душу.

Гвоздика. У тебя острый язык, и ты умеешь быть ядовитой. Ты никогда не скучаешь и терпеть не можешь безделья, тебе всегда есть чем заняться. И при этом ты - стремящаяся к совершенству педантка, у тебя все и всегда должно быть самой высшей пробы.

Незабудка. Нужнее всего в жизни тебе тишина и спокойствие - ты предпочитаешь держаться в тени, в сторонке. Ты - мягкий человек и редко повышаешь голос, но это совсем не значит, что ты позволяешь садиться себе на голову. Ты идешь к намеченной цели своим способом - тихо, терпеливо, шаг за шагом.

## Что говорят о нас цветы?

Некоторые их сорта кажутся нам особенно прекрасными, и мы не всегда понимаем, что нас больше чарует - цвет, запах или форма. А впрочем, какая разница? Выбрав из предложенных семи цветов тот, который нравится тебе больше других, ты узнаешь о себе кое-что новенькое.

чем заняться. И при этом ты - стремящаяся к совершенству педантка, у тебя все и всегда должно быть самой высшей пробы.

## Порция доброты за 2 минуты

Долгий рабочий день очень утомил вас. Попробуйте сделать эти упражнения. Свежесть вернется к вам!

### Для кровообращения

Сядьте на пол, ноги согните в коленях, руки опираются на пол, сделайте упор на левую сторону. Медленно поднимите ягодицы, вернитесь в исходное положение. Повторите 20 раз, поменяйте стороны.

### Для мышц затылка

Сядьте прямо со скрещенными ногами, положите руки на колени. Головой опишите полукруг перед собой, затем позади себя. Повторите 4 раза. Во время упражнения делайте глубокие вдохи и выдохи.

## Женщины лучше мужчин, но только после сорока лет

Американские ученые утверждают, что мозг мужчины хотя и больше, чем женский, но уменьшается из-за отмирания клеток гораздо быстрее. Начиная с сорока лет мозг у женщин работает намного эффективнее, чем у мужчин.

Мужчинам требуется больше питания для клеток мозга - глюкозы. Женщины после сорока лет способны лучше концентрировать мысли, лучше распоряжаться своим умом.

## Женщины бы до такого не додумались

Можно даже и не вспоминать набившую оскомину поговорку "Завтрак съешь сази, обед раздели с другом, а ужин... и т. д.", но ведь утренняя трапеза, действительно, воспаляет калории, потерянные организмом за ночь, играет одну из главных ролей в дневном рационе.

В Англии традиционным завтраком является яйцо всмятку или в мешочек, в Америке - инчица с беконом, а французы и итальянцы с утра с удовольствием едят омлет. Все эти блюда приготовлены из обыкновенного куриного яйца, о достоинствах которого каждый знает с детских лет.

на, черный или белый хлеб и многое-многое другое. В совокупности с яйцом каждый раз будет получаться какое-нибудь новое блюдо, а

## АНЕКДОТЫ

Женщина о современных

7. Как я себя чувствую? А ты хочешь, чтобы я как себя чувствовал?

8. Я не хочу говорить об этом.

9. Мать говорит, что ты мне не подходишь.

10. Ты что, в этом собираешься идти?

11. Я сказал, что ты не похожа на Ванну Райдер - я не сказал, что ты выглядишь хуже.

12. Мне кажется, ты сделала неверный выбор.

13. Я думаю, женщины такие же, как мы, но...

14. Да, но это ничего не значит.

15. Неужели у тебя никого не было лучше меня?

умыванию и бритью, а вкус запеченного в духовке яйца не сравнится со всеми перечисленными выше блюдами.

Обычную чайную или кофейную чашку смазывают маслом, выливают туда одно яйцо, солят по вкусу и на 10-12 минут ставят в гриль или в духовку (200-250 градусов). Яйцо не должно быть приготовлено всмятку. Каждая духовка имеет свой "характер", но после одного-двух опытов вы научитесь получать смесь нежного белка с полужидким желтком.

Существует более двадцати

наименований блюд в чашечке: здесь и "Валентин", и "Диана", и "Пастушка" и "Яйцо под соусом жу", но все это одно и то же кушанье, только с разными добавками. Еще одно, главное, достоинство яйца в чашке заключается в том, что в чашку можно положить любые остатки аперитивной "роскоши". Это может быть кусочек мяса, сыра или какой-либо другой "бакалеи", две-три ложки салата, ломтик жареного картофеля, оставшегося с ужина, парочка грибов из грибного супа, капуста из щей, кружочек помидора, несколько капель лимона, немного мясного бульоника.

название вы можете придумать сами, и покруче, чем "Валентин" или "Диана". Кусок свежего хлеба с маслом и стакан молока прекрасно дополнят ваш завтрак, а чашка крепкого сладкого чая или кофе придаст ему настоящую мужественность и светскость.

Итак, дорогие мужчины! Не торопитесь выбрасывать остатки ужина, положите их с утра в чашку, залейте яйцом, поставьте в духовку, и к окончанию бритья и умывания ваш завтрак готов. Женщины бы до такого вряд ли додумались.

## ТЕСТ

# Как вы относитесь друг к другу?

В любой семье, даже очень дружной, бывают свои трудности, свои проблемы. Сначала они почти незаметны, но, разрастаясь, укореняясь в душе, могут причинить немало бед. Наш маленький психологический тест поможет обнаружить подводные камни, которые угрожают семейному ладу. Только не хитрите, отвечайте на вопросы искренне: "да", "нет", "иногда".

Вопросы для жены:

1. Считаете ли вы, что ваш муж относится к вам достаточно нежно и внимательно?

2. Желаете ли вы, чтобы он делился с вами своими служебными проблемами?

3. Случается ли, что своим поведением вы портите настроение всем членам вашей семьи?

4. Могут ли вам доставлять удовольствие повседневные мелочи?

5. Думаете ли вы, что муж подруги лучше, чем ваш муж?

6. Привыкли ли вы в свободное время ходить весь день в халате?

7. Действует ли вам на нервы хобби вашего мужа?

8. Радуетесь ли вы успехам мужа так же, как своим?

9. Думаете ли вы, что работа вашего мужа менее важна, чем ваша?

10. Проявляете ли вы больше любви к детям, чем к мужу?

Отвечает жена:

№	Да	Иногда	Нет
1	10	5	2
2	4	2	8
3	7	1	2
4	10	3	4
5	6	0	1
6	9	7	2
7	8	5	2
8	3	2	10
9	10	0	1
10	8	2	3

Подведем итоги:

Менее 39 очков. Все в порядке, вы - отличная жена, вашему мужу здорово повезло.

40-74 очка. Вы понимаете, что идеального супружества не существует. Понимаете также, что настроение семьи зависит от вас обоих. Чем больше очков вы набрали, тем чаще, вероятно, одолевают вас сомнения в ценности вашего супружеского союза. Но об этих сомнениях лучше забыть...

75 очков и более. Вы думаете,

что ваш брак ошибка. И, наверное, вините в этом прежде всего мужа. Но задумайтесь над тем, как вы сами относитесь к нему. Есть еще возможность хорошо обо всем поразмыслить и все исправить.

Вопросы для мужа:

1. Появляется ли у вас иногда желание изменить жизнь и начать все сначала?

2. Считаете ли вы, что вашей жене не хватает вкуса при выборе одежды?

3. Плохо ли вы спите?

4. Нравится ли вам по вечерам сидеть дома?

5. Знаете ли вы, какие цветы больше всего любит ваша жена, какие книги она предпочитает?

6. Часто ли вы вспоминаете свою холостяцкую жизнь?

7. Считаете ли вы, что каждый из супружеских должен самостоятельно справляться со своими проблемами?

8. Сравниваете ли вы свою жену с другими женщинами?

9. Нравится ли вам больше проводить свободное время с друзьями, чем дома?

10. Часто ли бывает, что, когда у вас неприятности на работе, вы создаете дома напряженную обстановку?

Отвечает муж:

№	Да	Иногда	Нет
1	10	5	2
2	8	2	4
3	5	2	3
4	2	5	10
5	4	9	10
6	12	5	6
7	7	5	4
8	9	2	1
9	8	2	3
10	7	3	5

Подведем итоги:  
Менее 39 очков. Даже если

мужчинах "Положишь на себя - сплын, положишь под себя - задыхнешься, положишь на бок - телефон зор смотрит, поставишь на ноги - след просты".

\*\*\*

Муж просит жену:

- Если мне позвонят, то скажу "К сожалению, его нет дома".

Через некоторое время телефонный звонок.

Жена: "К сожалению, он дома".

- Вот дура.

- А почему ты думаешь, что это тебе звонили?

\*\*\*

- Кто твой папа?

- Трансформатор! 380 получает, 200 отдает, на остальные гудит.

случаются иногда небольшие недоразумения, все же можете себя поздравить: ваш брак удачен! По крайней мере, с вашей точки зрения.

40-74 очка. Вы спокойны за свое семейное благополучие, вам нравится спокойная и уютная домашняя обстановка. Правда, иногда вы грустите о радостях холостяцкой жизни, но это никак не влияет на ваше отношение к жене.

75 очков и более. Вы не очень счастливы в семье, частично по собственной вине. Пока не слишком поздно, попробуйте оказывать жене больше внимания. А если считаете, что ваше поведение - реакция на ее отношение к вам, обсудите с женой ваши проблемы, найдите выход из конфликта. Это никогда не поздно.

Выпуск подготовлен по материалам республиканской и зарубежной прессы.



**ПЕСНИ** Натальи Жулановой знают теперь не только в нашем городе. Сравнительно за небольшой срок - всего за два года - она смогла добиться многое. Сначала это было участие и лауреатство в престижных фестивалях: таких, как "Жас канат", "Азия дауысы", "Славянский базар". И работа, работа, работа...

Появились первые клипы Жулановой на республиканском телевидении, они снимались в Алматы. А затем их смогли увидеть лисаковцы в музыкальных программах "Акцента" - дома. Лисаковск Наталья по-прежнему считает своим, родным, хотя теперь больше времени она проводит на съемках, в студии звукозаписи других городов. Такова уж судьба вышедших на большую сцену. Плата за каждую ступень вверх велика. Это и огромное нервное перенапряжение, которое выдержать крайне сложно. Это и материальные затраты. У начинающей певицы, а таковой себя считает сама Наташа ("еще очень многое приходится делать впервые"), концертная деятельность не столь обширна. Но Жуланова стойко преодолевает все эти неизгоды, благодаря поддержке родных и друзей, удивительной атмосфере зрительской аудитории, которую она

так любит и которая "дает новые силы, чтобы петь и жить".

Сейчас в репертуаре певицы



## "Если даже в сердце незванно поселятся грустинки..."

более тридцати песен. Многие из них родились в совместном творчестве с лисаковской поэтессой З. Сатирой, известной нашим читателям под псевдонимом З. Авроритас. Они то лиричны, то озорны, то грустны, но всегда светлы. Только на днях родилась новая песня на стихи другой лисаковской поэтессы Р. Сулеймановой. И, по признанию первых ее слушателей, - она получилась. В числе соавторов Наташи поэт Ю. Русич, актриса школьного театра "Созвездие" (ныне студентка Костанайского ГУ) Н. Фин-

лирова, руководитель вокально-инструментального ансамбля "Коллекция" ДК "Союз" Д. Еременко.

И вот в эти дни в программе новостей ТВ "Хабар" прошел репортаж о творчестве и презентации первого альбома "Я со звездой сольюсь" лисаковской певицы. Сейчас эта телекомпания снимает часовую фильм о Н. Жулановой. Появится и статья в "Казахстанской правде". Все это свидетельствует об интересе к творчеству нашей землячкой.

Сама Наташа, как всегда, подготовила сюрприз лисаковцам ко Дню города. Это будет сольная программа, в которую вошли все песни из альбома. А после концерта любой желающий сможет приобрести кассеты с их записью. Как говорит сама Наташа: "Выпуск альбома дался "большой кровью". Над его оформлением работал дизайнерский отдел московской студии "Союз". Тиражированием, рекламой и реализацией занимается Алматинская студия "Файер плэй". Но вот он долгожданный материализовавшийся итог моей работы! Надеюсь, что эти песни согреют вам душу и не только в радостные минуты, но и тогда, когда в вашем сердце незванно поселятся грустинки".

О. БАРАНОВА.

Ко Дню города

## Уважаемые жители Лисаковска!

В день празднования Дня города будут проходить городские соревнования по фигурному вождению автомобилей.

Мы приглашаем принять участие в этих соревнованиях всех "асов".

В призовой фонд входят горючесмазочные материалы, запчасти на автомобили, денежные призы. Заявки на участие принимаются до 8 августа включительно в здании Адмсовета, кабинет №52, тел. 2-47-17, а также в ГК ДОСААФ (телефоны: 2-42-14, 2-37-21).

Конкурсы, соревнования, выставки

В день празднования Дня города будет проходить легкоатлетический марафон. Приглашаем всех желающих принять в нем участие.

Соревнования проводятся в личном первенстве, только для жителей города Лисаковска.

В программе соревнований:

- Для возрастной группы 1984 года рождения и моложе - дистан-

стартует на дистанции 21 тыс. м (мужчины, женщины).

Возрастная группа 30-39 лет - на дистанции 21 тыс. м (женщины) и старшая возрастная группа - свыше 40 лет - 21 тыс. м (мужчины).

Старт общий. Начало 9 августа в 9.00. Заявки на участие принимаются до 8 августа включительно в каб. №52 здания Адмсовета с 8 до 18 часов.

Поздравляем с 30-летием супружеской жизни БЕРКУТ

Василия Ивановича и Галину Федоровну!

Хотим, чтоб в этот день Вы вспоминали

не сумму юбилейных лет, Не прожитые печали. Бог с ними - у кого их нет.

Сегодня лучше оглянуться на то, Чем жизнь была светла. На все счастливые минуты, На все хорошие дела.

Так будьте же впереди судьбы согреты, Пусть будет долгим счастье это. Дети, внуки, сваты.

Фонд социально-экономического развития объявляет тендера на закуп материалов: битум -

## На заседании адкомиссии

Адмсовета ЛСЭЗ 21 июля было рассмотрено 22 материала об административных нарушениях.

По-прежнему еще нередки случаи несоблюдения паспортного режима. По данному поводу были предупреждены восемь человек, оштрафованы двое.

За нарушение правил содержания собак привлечены к ответственности три их владельца. Общая сумма штрафов, которую они должны внести в бюджет, - 3510 тенге.

Нередко еще автолюбители ездят по пешеходным дорожкам, загрязняют шоссейные дороги грязью, выносимой на колесах машин,

могут транспорт в неуставленных местах, не соблюдали соответствующее постановление маслихата. За подобные действия предусмотрены штрафные санкции в размере от 1755 до 2925 тенге. Подвергнуты материальному наказанию три человека.

По представлению лицензионной разрешительной системы за нарушение сроков перерегистрации оружия оштрафовано несколько человек. (Размеры штрафов от 2925 до 7125 тенге).

**С. МАЦЮК,**  
ответсекретарь адкомиссии  
Адмсовета ЛСЭЗ.

## В разгаре каникулы

Продолжаются насыщенные яркими событиями, веселым, полезным и интересным делами летние каникулы. Разнообразные мероприятия для ребятишек проходят во многих уголках нашего города.

В минувшие праздничные дни по инициативе молодежного центра ЛГОКа в дворовых клубах этого предприятия целая программа была подготовлена для девочек и мальчишек всех возрастов.

В "Буревестнике" прошла игра "Пойми меня", построенная по типу известной одноименной телепередачи. Восемь участников в двух командах состязались в смекалке, внимании и быстроте реакции. Лучши-

ми были признаны игроки А. Орлов, Э. Кириш, Д. Веретенникова, К. Агеева.

19 июля среди дворовых клубов комбината прошли соревнования по настольному теннису. Они состояли из двух игр: личного первенства для ребят 1984 года рождения и моложе (победу здесь одержал С. Полонин из "Буревестника", на втором месте - М. Волков, на третьем - А. Замятин из "Орлена"), и парных игр, где 1 и 3 места завоевали игроки из "Буревестника", на втором месте - дворовый клуб "Орленок".

**С. ЛИБРЕХТ,**  
руководитель молодежного  
объединения АО "ЛГОК".

Предлагаем услуги:

кладка кафеля,  
перетяжка мягкой мебели

изготовим и установим на  
балкон и лоджию

деревые блоки, рамы

и другие столярные работы

Тел. 2-55-94.

## К сведению работодателей!

Женщины, находящиеся во временному отпуске по уходу за ребенком до 3 лет, должны быть обеспечены страховыми полисами, которые можно получить в Лисаковском городском филиале ФОМСа в порядке, определенном для работодателей. При себе иметь заверенную выписку из приказа о предоставленном отпуске с указанием его срока.

Городской филиал ФОМСа.

А. К., считать недействительным,

техпаспорт АЩ №682823, выданный Камышинским ГАИ на имя Баев-

## ЧТЕРЯННЫЕ

паспорт I-ФЛ №591643, выданый Лисаковским ГОВД 31.05.1977

ция 5 тыс. метров (мальчики, девочки).

Для возрастной группы 1978-1983 г. р. - 10 тыс. м (юноши, девушки).

Возрастная группа 20-29 лет

При себе иметь паспорт, свидетельство о рождении.

Все справки по тел. 2-47-17.  
Комитет по делам молодежи,  
туризма и спорта  
Адисовета ЛСЭЗ.

## Муза трубит сбор

В начале октября редакция рудненской газеты "Пигмалион" проводит семинар для творческой молодежи. Финансирует его Фонд Сорос-Казахстан. К его участию приглашаются поэты в возрасте от 16 до 35 лет.

Заявка на семинар - краткая биография и поэтические тексты - 150-200 машинописных строк - должна быть представлена организаторам мероприятия до 10 сентября. Ее вы можете подать в редакцию газеты "Пигмалион" - г. Рудный, ул. 50 лет Октября, 37-33 в Дворец культуры (обра-

щаться к художнику Н. Гурою). Телефон для справок в Рудном: 4-46-62.

В членах комиссии намечаются быть представители редакции республиканского литературного журнала "Простор", республиканского издательства "Жибек Жолы", члены Союза писателей Казахстана, журналисты местных СМИ.

Победителям обещают премии. Тех лисаковцев, что намерены принять участие в семинаре, просим зайти в редакцию "Лисаковской нови" или позвонить по телефону 2-22-71.

два капитальных гаража в "Планете-2", недалеко от сторожей. Обращаться: 1-24-43, телефоны: 2-65-62, 2-50-85.

ВАЗ-21065 (1995 г. вып.). Тел. 2-63-33.

"Форд-Сиerra" (1987 г. вып., нерастаможенная, пробег 67000 км, в отличном состоянии, новая резина, новый аккумулятор и комплект зимней резины с дисками). Цена 18 млн. российских рублей. Обращаться: п. Семиозерное, ул. Чкалова, д. 24, тел. 91-3-01.

Недорого куконный гарнитур, стекло, прихожую, туалетный столик, морозильную камеру. Меняю четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки (6 мкр.) на трех-улучшенной планировке в г. Костанае (есть другие варианты). Обращаться: 6-16-44, тел.: 2-02-86, 2-11-31, после 18 часов.

новую видеокамеру "Самсунг". Тел. 2-50-52.

ТОО "Береке" требуются: автокрановщики, токари-фрезеровщики (5 р.), кузнец ручной ковки, слесарь-инструментальщик (5 р.), резчики металла (с удостоверением стропальщика), электрогазосварщики (4-5 р.), плотник-столяр (4 р.); все - с опытом работы не менее 5 лет. Тел. отдела кадров 2-25-45.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,  
г. Лисаковск  
Костанайской обл.,  
1 мкр., д. №19  
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответчик секретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

60 ты., рубероид - 30 тыс. кв. м.  
Срок действия тендера 5 дней со дня опубликования объявления в газете.

Обращаться: здание Адисовета, каб. 37, тел. 2-29-97.

Рискнем, а?

щаться к художнику Н. Гурою). Телефон для справок в Рудном: 4-46-62.

В членах комиссии намечаются быть представители редакции республиканского литературного журнала "Простор", республиканского издательства "Жибек Жолы", члены Союза писателей Казахстана, журналисты местных СМИ.

Победителям обещают премии. Тех лисаковцев, что намерены принять участие в семинаре, просим зайти в редакцию "Лисаковской нови" или позвонить по телефону 2-22-71.

два капитальных гаража в "Планете-2", недалеко от сторожей. Обращаться: 1-24-43, телефоны: 2-65-62, 2-50-85.

ВАЗ-21065 (1995 г. вып.). Тел. 2-63-33.

"Форд-Сиerra" (1987 г. вып., нерастаможенная, пробег 67000 км, в отличном состоянии, новая резина, новый аккумулятор и комплект зимней резины с дисками). Цена 18 млн. российских рублей. Обращаться: п. Семиозерное, ул. Чкалова, д. 24, тел. 91-3-01.

новую видеокамеру "Самсунг". Тел. 2-50-52.

ТОО "Береке" требуются: автокрановщики, токари-фрезеровщики (5 р.), кузнец ручной ковки, слесарь-инструментальщик (5 р.), резчики металла (с удостоверением стропальщика), электрогазосварщики (4-5 р.), плотник-столяр (4 р.); все - с опытом работы не менее 5 лет. Тел. отдела кадров 2-25-45.

Для МОЧЕНИЯ наиболее пригодны яблоки осенних и зимних сортов с плотными кисло-сладкими плодами. Яблоки должны хорошо взыграть, поэтому после съема плоды осенних сортов надо выдерживать в тепле и сколько дней, зимних сортов - 2-3 недели. Мочить яблоки

лучше в бочках или в кадках, но можно и в стеклянных баллонах на 10-20 л. Перед мочением плоды нужно перебрать, отбраковывая червячные, мятые, с поврежденной кожей и вырванной плодоножкой, вымыть в чистой проточной воде. Бочку или кадку необходимо замочить, тщательно вымыть, прошпарить, после чего выстелить дно и бока прошпаренной ржаной или шпиничной соломой. Последняя не только предохраняет плоды от механических повреждений, но и улучшает их цвет и вкус. Яблоки следует плотно укладывать слоями, пристыдя соломой, верхний слой плодов - покрыть соломой слоем 2-3 см и прокипятить

года на имя Свешниковой И. В., считать недействительным.

водительское удостоверение АВФ №752552, выданное Кустанайским ГАИ на имя Коршунова

В. А., считать недействительным.

страховой полис РР №486337, выданный Лисаковским ФОМС 1. 01. 1997 г. на имя Вагина Б. Н., считать недействительным.

залить кипятком, довести до кипения, дать отстояться и процедить. К полученному раствору добавить сахар (два стакана) и соль (три столовые ложки).

В яблоках с хорошим ароматом Первые пять-шесть дней раствор по мере надобности необходимо доливать, так как яблоки хорошо впитывают воду и верхние слои

их оголяются, что может привести к загниванию плодов. Сначала (12-14 дней) яблоки нужно держать в теплом помещении при температуре 15-18 градусов. Затем, если брожение идет нормально, бочки или кадки с продукцией надо поместить в погреб, холодный подвал или ледник. При температуре 4-6 градусов плоды медленно добраивают, насыщаются углекислотой.

Примерно через месяц яблоки готовы к употреблению. В подвале продукцию можно хранить до мая-июня, а в леднике - до нового урожая. Чем выше температура, тем быстрее яблоки перекисают, становятся дряблыми и невкусными.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу фабрики ГМО, лично Бильченко В. Ф., цеха питания, столовой №4, лично Прокопец Л. Ф. за оказанную материальную и моральную помощь в похоронах мамы Сироткиной Надежды Константиновны.

Семья Спицко.

МЕНЮ

трехкомнатную квартиру (балкон застеклен, 2 эт.) на две однокомнатные. Тел.: 2-45-46, 2-44-44 (раб.).

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Костанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель. Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388  
выдано Национальным агентством  
по делам печати и массовой  
информации Республики Казахстан.  
Газета выходит во вторник и пятницу.  
Тираж 5573.  
Заказ № 2134.  
Индекс-Л1.